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An overwhelming majority of voters want the government 
to keep politics out of contracting decisions. 70% of voters 
want state officials to prioritize quality, cost, and reputation 
of the product and company over decisions the company 
has made on political issues.

SUPPORT AMONG 
REPUBLICANS 

Republican voters 
are net supporters 

of politics-free 
contracting, 

including a strong 
majority of Trump 

voters.

The majority of Americans  
show support  for
APOLITICAL GOVERNMENT  
CONTRACTING. 
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Voters overwhelmingly want the government to prioritize quality, 
cost, and reputation over politics and need to be further educated 
on the meaning of ESG. 

Percent surveyed who agree that states should not 
choose who to do business with by ideology or politics:

65%+60%-64%55%-59%below 55%

SUPPORT FOR APOLITICAL 
CONTRACTING

70%  
of Republicans 

69%  
of Trump 

supporters 
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It’s clear that voters support pro-free 
market principles and do not want politics 
interfering in state contracting decisions, 
which will lead to increased costs and 
reduced competition.”

—John Wittman, Executive Director  
of Americans for Free Markets

Across party lines, solid 
majorities of Democrats, 
Independents, and Republicans 
believe cost and quality should 
be prioritized over political 
stances when it comes to 
government contracting.

Scan here to 
learn more about 
Centerline Liberties’ 
mission.

METHODOLOGY: The key findings and data shared in this one-
pager come from Centerline Liberties’ recent national survey 
of 800 registered voters conducted September 12-16, 2024, via 
mixed mode methodology (cell phones, landlines, online and 
text-to-web). The survey has a margin of error of +/- 3%.

The survey covered a number of topics; this one-pager focuses 
on data collected regarding government contracting.

74% 
of RepublicansVoters want low-costs  

and high-quality, not  
party politics.

73% 
of Independents

64%
of Democrats


